



КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

Издаётся с 1 июня 1921 года

№126 (24918)

Четверг, 18 октября 2018 года



Учредители: Парламент и Правительство КБР

www.kbpravda.ru

КАЗБЕК КОКОВ ВЫРАЗИЛ СОБОЛЕЗНОВАНИЕ В СВЯЗИ С ТРАГЕДИЕЙ В КЕРЧИ

Вчера в Керчи произошёл взрыв в политехническом колледже. По информации Национального антитеррористического комитета, в здании сработало неустановленное взрывное устройство. Есть погибшие и раненые.

«От имени жителей Кабардино-Балкарии, от себя лично прошу передать глубокое соболезнование и слова поддержки родным и близким погибших, сил и скорейшего выздоровления пострадавшим в результате этой страшной трагедии. Республика готова оказать любую возможную помощь», – говорится в телеграмме руководителя региона на имя Главы Республики Крым **Сергея Аксёнова**.

«От имени жителей Кабардино-Балкарии, от себя лично прошу передать глубокое соболезнование и слова поддержки родным и близким погибших, сил и скорейшего выздоровления пострадавшим в результате этой страшной трагедии. Республика готова оказать любую возможную помощь», – говорится в телеграмме руководителя региона на имя Главы Республики Крым **Сергея Аксёнова**.



ВЛАДИМИР ПУТИН ПОДПИСАЛ УКАЗ «О ПРАЗДНОВАНИИ 100-ЛЕТИЯ ОБРАЗОВАНИЯ КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»

16 октября Президент России **Владимир Владимирович Путин** подписал Указ «О праздновании 100-летия образования Кабардино-Балкарской Республики».

Указ содержит рекомендации органам государственной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления по участию в подготовке и проведении празднования в 2022 году 100-летия республики.

«От имени жителей Кабардино-Балкарии выражаю сердечную признательность **Владимиру Владимировичу Путину** за принятое решение.

Указ Президента – свидетельство особого отношения ко всем жителям республики, к людям, которые своим ежедневным трудом строят современную Кабардино-Балкарию, приумножают успехи и достижения родной республики.

Значимость для нас этого документа невозможно переоценить. Уверен, он послужит мощным дополнительным стимулом для консолидации нашего общества, для созидательного труда народа Кабардино-Балкарии на благо республики и нашего Отечества», – сказал **Казбек Кокос**.



ВРИО ГЛАВЫ КБР ВСТРЕТИЛСЯ С ПРЕЗИДИУМОМ ПАРЛАМЕНТА РЕСПУБЛИКИ И РУКОВОДИТЕЛЯМИ ДЕПУТАТСКИХ ФРАКЦИЙ

Казбек Кокос встретился с Президиумом Парламента Кабардино-Балкарии, руководителями депутатских фракций.

Руководитель региона поблагодарил депутатский корпус за эффективную работу, конструктивное сотрудничество с органами исполнительной власти.

Врио Главы КБР высказался за наращивание взаимодействия в решении задач, которые непосредственно влияют на качество жизни людей. Установление прямого диалога с жителями республики названо важнейшим условием достижения поставленных целей в экономике и социальной сфере.

Для дальнейшего развития Кабардино-Балкарии, движения вперёд необходимо, сказал **Кокос**, слышать людей, видеть их проблемы и интересы, реагировать на запросы граждан, адекватно отвечать на вызовы времени.

На встрече выступили Председатель Парламента КБР **Татьяна Егорова**, руководители парламентских фракций: «Единая Россия» – **Михаил Афашигов**, «Зелёные» – **Сафарбий Шагапосов**, «Справедливая Россия» – **Светлана Азиева**, «ЛДПР» – **Валерий Гриневич**, «КПРФ» – **Борис Паштов**, руководитель Кабардино-Балкарского регионального отделения партии «Справедливая Россия» – депутат Парламента КБР **Владимир Кебеков**.



Пресс-служба врио Главы и Правительства КБР. Фото Артура Елканова

ЕСТЬ ТАКАЯ ПРОФЕССИЯ

Я ЗНАЮ – САДУ ЦВЕСТИ

Заслуженный работник сельского хозяйства КБР, индивидуальный предприниматель из Зольского района **Нургали Кокос** – выпускник КБГУ по специальности «Инженер-механик», трудовую деятельность начал в 1976 году в колхозе «Малка», работал в «Райсельхозтехнике» инженером, заместителем управляющего, был директором ООО «Агротснаб», а в 2006 году основал собственный бизнес.

О своём опыте общения с одним из ведущих предпринимателей республики рассказывает вице-президент Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельхозкооперативов КБР **Фердау Тилова**.

«Моё знакомство с **Нургали Кокосом** произошло в начале 2016 года, когда он обратился в Ассоциацию крестьянских (фермерских) хозяйств и сельхозкооперативов КБР по вопросу приобретения сельхозтехники по льготной программе АККОР.

В настоящее время я владею лицензией на получение двух тракторов «Беларусь МТ-82-1».

Когда **Нургали Амдулович** предоставил запрашиваемый пакет документов, я была удивлена аккуратностью и оперативностью индивидуального предпринимателя, мне не составило труда в кратчайшие сроки отправить документы в кредитный комитет АО «Росагролизинг».

Требовательность к систематизации архива документов, грамотность и эффективное ведение сельхозпроизводства объясняется высоким профессионализмом индивидуального предпринимателя, в хозяйстве которого имеются все основные средства для развития собственного производства, в том числе необходимые здания и сооружения, большой арсенал сельхозтехники, начиная с зерноуборочных комбайнов и заканчивая



всеми навесными и подвесными орудиями для производства растениеводческой и садоводческой продукции.

Нургали Амдулович арендует 650 гектаров земли, выращивает кукурузу на зерно и кормовую, зерновые культуры, подсолнечник, картофель. Поскольку он применяет научный подход к зернопроизводству, урожайность в его хозяйстве всегда превышает республиканские показатели.

Зная о том, что **Нургали Кокос** применяет самые эффективные агротехнические приёмы, менеджеры по закупке зерновых забирают выращенный урожай прямо с поля.

Коллеги используют производственные мощности, которыми располагает предприниматель, – зерносушилку, зернохранилище, складские помещения.

для 300 человек, создавая для них комфортные условия труда.

При большой занятости на производстве **Нургали Кокос** находит время и для общественной работы. Он является депутатом Зольского райсовета, председателем совета местного самоуправления Запужокама, оказывает спонсорскую помощь социальным учреждениям республики.

За многолетний добросовестный труд в сфере агропромышленного комплекса нашего региона **Н. Кокос** в 2003 году было присвоено почётное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Кабардино-Балкарской Республики». **Нургали Амдуловичу** вручена высшая награда АККОР – медаль им. Т.С. Мальцева.

Трудолюбивый, ответственный и уважаемый предприниматель является образцом для многих коллег. Работники нашей организации, объединяющей практически всех фермеров Кабардино-Балкарии, желают **Нургали Кокосу** дальнейшего успеха.

Перезагрузку слова **Владимира Маяковского** из стихотворения, ставшего символом социального оптимизма, хочется выразить восхищением профессионализмом и патриотизмом **Нургали Амдуловича**: «Я знаю – город будет, я знаю – саду цвесть, когда такие люди в стране в российской ести!»

Подготовила **Ирина БОГАЧЕВА**

ЭХО ВОЙНЫ

ЗАЩИЩАЯ СЕВАСТОПОЛЬ

Спустя более 75 лет после выхода указа о награждении удостоверение к медали «За оборону Севастополя» младшего лейтенанта **Хатажукова Хазратгали Татымовича** передадут его дочери

В ходе поиска сведений о погибших при обороне Севастополя землякам мы отыскали информацию в отношении **Хазратгали Хатажукова** для дальнейшего изучения.

Хазратгали Татымович Хатажуков родился в 1910 году в селе **Бабуково** (ныне Сармаково) Натальинского округа Терской области. Был женат на **Паго Маховой**, в 1936 году у них родилась дочь **Тоса**. Позже **Хазратгали Татымович** вторым браком женился на **Жене Машуковой**, и семья переселилась в **Шордаково**. 18 апреля 1942 года у них родилась дочь **Лида**.

Хазратгали Татымович работал директором школы в с. **Шордаково**, член ВКП(б). Призван в ряды Красной Армии Зольским РКВ КАССР в 1941 году и направлен в 8-ю отдельную бригаду морской пехоты **Черноморского флота** на 2 января 1942 года. 22 января 1942 года бригада действовала на Севастопольском фронте и вела тяжёлые бои, отражая первое и второе наступления немецко-фашистских войск.

31 октября 1941 года бригада заняла оборонительный рубеж между долгами рек **Бельбек** и **Кана**. На линии фронта шириной около десяти километров в течение двух месяцев морские пехотинцы непрерывно изматывали противника, наносил ему тяжёлые потери. Войны бригады сражались с исключительным мужеством, храбростью.

Согласно донесению о безвозвратных потерях №537 от 4 февраля 1942 года командир роты 8-й отдельной бригады морской пехоты **Черноморского флота** младший лейтенант **Хазратгали Татымович Хатажуков** погиб в бою 2 января 1942 года. Первоначально захоронен в **Крышской АССР**, г. **Севастополь**, станция **Мекензевы Горы**. Перезахоронен на мемориальном кладбище советских воинов в п. **Дергачи**, г. **Севастополь**.



Хатажуков Хазратгали Татымович, младший лейтенант (1941 – 02.01.1942)

ДАТА

НЕПОБЕЖДЁННЫЙ

Сегодня 77 лет со дня рождения **В.М. Кокоса**

Его биография может служить яркой иллюстрацией истории Кабардино-Балкарии. Все этапы непростого пути они проходили вместе – республика и её первый Президент.

Окончив КБГУ и аспирантуру в Москве, **Валерий Кокос** стал кандидатом экономических наук. Он работал на разных должностях и полученных во времена СССР опыт сумел с пользой применить в постсоветскую эпоху. По словам политологов, он удалось соединить «советскую школу управления с демократической инновацией, национально-территориальный интерес с государственно-российским, личное мужество с вызовом смутного времени.

Он достойно ответил на него и ушёл непобеждённым». Начало 90-х – время «парада суверенитетов». Здесь, как и во многих других местах, возникли национальные движения – кабардинское и балкарское. Каждое из них боролось за национально-политическое самоопределение. Борьба набирала обороты, и, казалось, республику вот-вот разорвет на части. Ситуация усугублялась памятью о депортации балкарцев. 8 марта

1944 года почти сорок тысяч человек грузили в товарные вагоны и отправляли в Среднюю Азию.

Валерий Кокос был кабардинцем по рождению и интернационалистом по убеждениям. Ему равно претили любые националисты – как кабардинские, так и балкарские. На сессии Верховного Совета КАССР под влиянием эйфории, вызванной «парадом суверенитетов», депутаты почти единогласно проголосовали за разделение Кабарды и Балкарии. Позже Верховный Совет отменил это решение благодаря вмешательству Председателя **Валерия Мухамедовича Кокоса**.

Первый Президент КБР сделал всё для полной реабилитации балкарского народа. Личное извинение, которое принёс **Ельцин** в день 50-летия депортации балкарцев, – заслуга **Кокоса**. Благодаря ему был учреждён День возрождения балкарского народа.

(Окончание на 2-й с.)



Кабардино-Балкария на третьем месте по СКФО в рейтинге активности регионов на конкурсе «Лидеры России»

На 17 октября на конкурс «Лидеры России» поступило более 70 тысяч заявок

Северо-Кавказский федеральный округ занимает седьмое место среди других субъектов по рейтингу активности. Внутри СКФО регионы распределились следующим образом (по убыванию): Ставропольский край, Карачаево-Черкесская Республика, Кабардино-Балкарская Республика, Республика Северная Осетия

– Алашия, Республика Ингушетия, Республика Дагестан, Чеченская Республика. Конкурс «Лидеры России» – флагманский проект платформы «Россия – страна возможностей», которая была организована по инициативе Президента России. Цели конкурса – выявление, развитие и поддержка перспективных руководителей,

обладающих высоким уровнем развития лидерских качеств и управленческих компетенций. Конкурс призван создать работающие социальные лифты для активных граждан. Первый сезон «Лидеров России» стартовал год назад и завершился в феврале 2018 года. Из почти 200 тысяч человек, подавших заявки на

участие, были определены 103 победителя. 70 конкурсантов получили назначения, среди них три заместителя министра федерального уровня и два губернатора. Участвовать во втором сезоне конкурса «Лидеры России» могут лица без ограничения гражданства в возрасте до 55 лет, владеющие русским языком на достаточном

для выполнения тестов уровня и имеющие опыт руководства не менее пяти лет. Для участников младше 35 лет действуют дополнительные условия: достаточное иметь два года опыта работы на руководящей должности. Финансисты получают по 1 млн. рублей на выбранную программу обучения. Победители конкурса получают в персональные наставники лучших управленцев страны. Также из числа победителей отбираются участники специальной «программы развития кадрового управленческого резерва РАНХиГС. Заявки на конкурс принимаются до 24 октября. Зарегистрироваться можно на сайте <https://лидерыроссии.рф>.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

НА ПЯТНИЦУ, 19 ОКТЯБРЯ
 Днём: +15... +18. Ночью: +7... +8.
 Ясно

НА СУББОТУ, 20 ОКТЯБРЯ
 Днём: +19... +21. Ночью: +7... +8.
 Ясно

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

Встреча с легендой

Год и тринадцать дней он провёл в плену, в полуразрушенном доме на территории Афганистана, и смог организовать побег. Прототип героя художественного фильма «Кавда-Гар», Герой России, подполковник ВВС в отставке, лётчик Владимир Шарпатов посылал в Кабардино-Балкарском государственном университете им. Х.М. Бербекова и повеселился со студентами.



Беседу передали просмотр документарного фильма «Афганская заплата», в котором рассказывается о том, что довелось пережить Владимиру Шарпатову и его сослуживцам. 3 августа 1995 года самолёт Ил-76, перевозивший боеприпасы, получил сигнал-тревожение совершить срочную посадку вблизи Кандагара в Афганистане. Командир экипажа Владимир Шарпатов счёл тревожное подозрительным и решил принять меры, видя, что рядом появился истребитель. Угрожая открыть огонь, таковы же вынудили Владимира Шарпатов посадить Ил-76. После приземления экипаж был взят в плен и отправлен в полуразрушенный дом, в котором казанским лётчикам пришлось провести более года. Долгие месяцы бездействия и жары, скудное питание – пять картофелин на семерых в день – и полная неизвестность в перспективе. Таковы ме-

няли требования на переговорах, и в конце концов лётчики дали Правительству России согласие на силовое освобождение. Но всё сложилось иначе. Таковы заинтересовались грузовым самолётом; такой мощной техникой у них не было. Они захотели, чтобы пленники привели Ил-76 в порядок и обучили их. Проверив состояние самолёта, экипаж совершил несколько полётов по аэродрому. Лётчики учили; нужно бежать.

16 августа 1996 года, в пятницу, когда охранники-талибы в большинстве своём были на молитве, Ил-76 совершил взлёт. В конце взлётной полёта, внутри завязалась драка. Охранники связали Ил-76 летел низко, чтобы не быть замеченными и не попасть под огонь артиллерии. На взлётной полосе, самолёт шёл не в сторону России, как могли ожидать талибы, а в направлении Ирана. Связались с Тегераном, назвали паролем и получили разрешение на вход в воздушное пространство страны. Экипаж прибыл в Шарджу (Объединённые Арабские Эмираты), затем лётчики переправили в Абу-Даби и уже оттуда

забрали на самолёте Ил-62. В Москве Владимира Шарпатов и второго пилота Газинура Хайруллина наградили Золотыми Звездами Героя России, а остальных лётчики получили ордена Мужества.

Современная обстановка требует от нас очень тонкого подхода, в наше время вопросы патриотического воспитания выходят на первый план, – об этом говорили в ходе встречи представители национальной ассоциации объединений офицеров запаса Вооружённых Сил «Мегагир» в КБР Жашарбек Атаев. – Звание «Герой России»

дают за особые заслуги. Вам довелось встретиться с настоящей легендой.

– Сорок два года я провёл в небе. Побывал в шестидесяти пяти странах, облетел Россию с севера до юга и пришёл к выводу, что самые настоящие мужчины живут у нас, в России, а красивые наших женщин в мире я не видел, – сказал Владимир Шарпатов. – Кабардино-Балкарский посетил второй раз, до этого над Кавказом только летал. У нас живут очень трудолюбивые, скромные люди. Бывает, летю на самолёте со скоростью 900 километров в час пять, семь часов, топливо кончается, а Россия не заканчивается. Находясь в небе, вижу, сколько ещё необжитых пространств у нас есть. А сколько богатств в недрах! Кто будет осваивать это всё? Вы! В ваши крепкие руки мы передаём страну.

Каждому студенту, задавшему вопрос, Владимир Шарпатов презентовать буклет со стихотворениями, написанными в афганском плену. Встреча была организована совместно с национальной ассоциацией объединений офицеров запаса Вооружённых Сил «Мегагир».

Вероника ВАСИНА, Фото Артура Елканова

АНОНС

Алания Медиа Форум молодых журналистов

Во Владикавказе с 20 по 24 ноября пройдёт Северо-Кавказский форум молодых журналистов «Алания Медиа-2018».

Участниками форума могут стать молодые жители Северо-Кавказского федерального округа в возрасте от 18 до 30 лет, обучающиеся или уже имеющие профильное образование, работающие в средствах массовой информации и зарегистрированные в автоматизированной системе Молодёжь России https://ais.fadm.gov.ru. Заявки подаются на сайте https://ais.fadm.gov.ru с 15 по 31 октября.

ЭКОЛОГИЯ

Тропа здоровья и знаний

Многочисленные гости Кабардино-Балкарии получили скромный, но очень приятный подарок. Если вы, находясь в Приэльбрусье, свистните с оведалей трассы в сторону Полины Четет и увидите по мосту через Баксан, не торопитесь оглянуться в сторону восточного Бакара на забытой мажизинчиками и кафе поляне перед подъёмником. Оставьте машину сразу после моста и сверните налево – пешком прямо в лесную чащу, где начинается экологическая тропа.



Вас встретят украшенные логотипами ПАО «РусГидро» на средства которого и была обустроена пешеходная дорожка, информационные стенды. Один из них извещает о требованиях, которым желательно отвечать, находясь среди девственного соснового леса. Правила просты, но, скажем прямо, порой трудно выполнимы для отдельных любителей пеших путешествий, начиная от требований не разводить костры (для этого есть специально обустроенная площадка) до рекомендаций «зря не кричать» (прошу чтобы соблюдалась тишина). Пожары,

КУЛЬТУРА

Эксклюзивный музыкальный проект

На днях ведущие мировые музыкальные платформы презентовали эксклюзивный музыкальный проект «Песни Павла Беркманна на стихи Аюса Бутуганова в исполнении звезд эстрады и оперной сцены». В проекте приняли участие как уже заслуженные, так и молодые артисты, большинство из которых представляют Кабардино-Балкарскую Республику.

Корреспондент «КБП» связался с Павлом Беркманном, чтобы узнать подробнее об этом факте.

– На страницах нашего издания мы неоднократно рассказывали о культурно-просветительской и подвижнической деятельности вице-президента Мирового Арт-Союза, известного российского и кабардино-балкарского поэта-песенника, заслуженного деятеля искусств семи республик Кавказа, академика АМАН и РАЕН Аюса Бутуганова и меня, его соавтора. Я – московский композитор, певец и продюсер, член Союза композиторов РФ, доцент кафедры социологии и философии культуры высшей школы музыки имени А. Шнитке Российской государственной консерватории. Сейчас, когда теперь коллига нашего творческого тандема пополнилась ещё одним партнером.

Как сказал Павел Беркманн, не раз анонсировал, что после выпуска издательства «Композитор» в 2013 году нотного сборника песен П. Беркманна на стихи А. Бутуганова (его без труда можно найти в реестре Российской государственной библиотеки) авторы работают над записью песен артистами республик Северно-

го Кавказа, а также известными московскими исполнителями. И наконец-то можно сказать, что проект реализован.

Песни вошли в мировое музыкальное пространство и уже дошли до аудитории многомиллионной аудитории на платформах iTunes. Скорее они появятся на других популярных музыкальных платформах в сети Интернет. В проекте три альбома, а палитра исполнителей более чем впечатляющая: засл. арт. России и Украины Александр Циплюк, нар. арт. Республики Адыгея, засл. арт. Республики Адыгея, засл. арт. Республики Абхазия Сима Куркочова, засл. арт. Кабардино-Балкарской Республики Мадина Мамаева, нар. арт. Республики Ингушетия Любовь Барахоева, «чеченская Аня Герман» Таиса Парасюк. Далее следует упомянуть остальных кабардино-балкарских исполнителей, которые участвовали в проекте: лауреат всероссийского конкурса «Новые имена России», лауреат Артидады народов России Джумшета Мезова, Турбо Бозиев, Любовь Битова, Аскер Кудиев, Залина Тхагелова, Замрад Балкочов, Анжела Шибзухова, обладатель высшей музыкальной награды Кавказа «Золотой микрофон» Ас-



лан Биев, Алёна Чабдарова, группа «Райские птицы» (г. Нальчик, рук. засл. арт. Кабардино-Балкарской Республики, Республики Ингушетия Республики Южная Осетия Ирина Даурова). В диск вошли также песни в исполнении лауреатов Артидады народов России Павла Беркманна и Татьяны Ветриной.

Проект во всей смысле стал всероссийским и многонациональным, а главное в том, что ожидается появление новых интерпретаций песен творческого тандема Бутуганова-Беркманна.

Светлана МОТТАЕВА

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

От Колымы до острова Корфу

Сегодня в гостях у «Кабардино-Балкарской правды» человек яркой и непростой судьбы. Владислав Беланич родился в Москве. Какое-то время с родителями жил в трудовой коммуне для инностранных. В армии участвовал в боях в Афганистане, а демобилизовавшись, работал в Нальчике, в Тырныаузе и на Колыме.



Владимир Нузумов и Александром Аюсовым.

– Мы вместе ехали в Тырныауз, – вспоминает Владислав Юрьевич, – Режиссёры пригласили Томилова и после застоя чужество себя неважно. У меня был трёхлитровый баллон домашнего вина, и я предложил московским гостям выпить за здоровье. С того началась наша многолетняя дружба. Я часто бывал в Москве, и как правило, мы встречались в ресторане ЦДЛ. Благодаря этому я познакомился со многими деятелями советской культуры, включая знаменитого Тарковского.

В СССР дальнобойшими чувствовали себя неплохо. Бессонные ночи компенсировались приличными зарплатами, но чёрные деньги выкашивали у всех, в том числе и у видителей дальних рейсов. После развода Владислав остался без машины, квартиры и денег, но тут в дело вмешался его величество Сталин.

Это было в начале семидесятых, – вспоминает Беланич, – Я стоял на тресте недалеко от Москвы и встретил друга детства и старого знакомого Игоря Зенцова. «Поехали, – говорит он мне, – Я хочу купить двадцать четвертую «Волгу». Приезжайте мы в Южный порт на авторынок. Толик идите пригласить друга. Потом возвращаетесь и говорите: «Я нашёл тебе машину». «Какая машина?» – спрашивает. «Двадцать четвёртая». «У меня и денег-то нет». «Денег не проблема», – отвечает Игорь, – достану тебе необходимое сумму. Таким образом я купил вторую модель «Жигулей». Оформил машину, мы оказались в гостях у её предыдущего владельца, который жил в Северном Бору. Узнав, что Владислав остался без квартиры и купил машину в долг, этот человек решил мне помочь. По приезде в Тырныауз я узнал, что Игорь нашёл нашего предпринимателя и спрашивает: «Откуда у тебя такая связь? В Кабардино-Балкарии в советские времена звонили из Москвы и попросили выделить тебе жилищную». Оказалось, что мой друг был знакомым авторам замреда Госплана СССР, и благодаря его звонку я получил отдельную квартиру.

– Но тогда я добирался туда по железной дороге на старой машине. Но самым интересным путешествием был, конечно, кризис на теплоходе. Я побывал в Венеции, Венеции, на островах Крит и Корфу, и это было незабываемым, – вспоминает Владислав Беланич.

Дурада БИТИРОВ, Фото Камала Топтурова

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

Брал на испуг

«Умер отец, а я его единственная дочь. Подав заявление нотариусу, считала себя единственной наследницей, но его родной брат «по-хорошему» требует деньги за его долю. Как должна делиться собственность между дочерью и братом?» Светлана Г., г. Терек.

Юристу Надежда Назарова заметила, что намерение дяди «по-хорошему» урегулировать спор похвально, так как он сам относит к наследникам второй очереди (братья и сёстры умершего), которые призываются к наследованию лишь при отсутствии наследников первой, или же если они (наследники первой очереди) не приняли наследства. Поскольку автор вопроса, объясняет Назарова, уже подала

нотариусу заявление о принятии наследства, данный факт устраняет наследников второй очереди, т.е. дядю Светланы. Брат умершего может наследовать наравне с дочерью лишь при условии его нетрудоспособности и состоянии на иждивении родственника, по крайней мере, в течение года до его смерти. Если у дяди другие основания для подобных притязаний, то они безусловны и незаконны, говорит юристу.

Не считается вкладом

«Подала на раздел имущества супругов, на выплату денежной компенсации за свою половину дома, родителю записан за мужем. В суде узнаю, что якобы во время строительства дома родители супруга давали ему в долг строительные материалы (в деле имело его расписку), но никак не соглашались с родителем о совместной собственности или проживании в данном доме до начала строительства не было. Будут ли родители мужа иметь часть от дома, или же суд не укрепит денежную компенсацию?» Светлана Б., г. Майский.

Юристу Надежда Назарова отмечает, что согласно ст. 254 ГК РФ при разделе имущества и выделе доли участником признаются равными, если иное не предусмотрено их соглашением, условия которого могут подтверждаться любыми письменными доказательствами. В случае совместной деятельности или, объединивших свои вклады для извлечения прибыли или достижения не противоречащей закону цели, вносимые ими имущество и продукция признаются общей долевой собственностью. Об этом, замечает юристу, говорится в п. 1 ст. 1042 ГК РФ.

Согласно ст. 254 ГК РФ при разделе имущества и выделе доли участником признаются равными, если иное не предусмотрено их соглашением, условия которого могут подтверждаться любыми письменными доказательствами. В случае совместной деятельности или, объединивших свои вклады для извлечения прибыли или достижения не противоречащей закону цели, вносимые ими имущество и продукция признаются общей долевой собственностью. Об этом, замечает юристу, говорится в п. 1 ст. 1042 ГК РФ.

Раса ГУРТУЕВ, Фото автора

Лана КЕШ

СПОРТ

БЕЗ ДОПИНГА



В Государственном концертном зале «Форум» прошёл семинар-совещание «Ключевые аспекты антидопинговой деятельности», организованный представителями Российского антидопингового агентства «РУСАДА»...



Максим Петрайтис отметил, что за десять лет существования «РУСАДА» в КБР было зафиксировано шесть случаев нарушения антидопинговых правил.

Целью мероприятия является защита фундаментальных прав спортсменов на участие в соревнованиях, свободных от допинга, индифферентности общественности и спортивного сообщества...

У Ахмедхана Темботова «золото» юношеской Олимпиады

На проходящих в Буэнос-Айресе III летних юношеских Олимпийских играх борец вольного стиля Ахмедхан Темботов (80 кг), одержав все победы досрочно и набрав 29 «сухих» баллов, завоевал для сборной России «золото».



В финальной схватке 16-летний Ахмедхан, которого тренирует наш земляк, старший тренер юношеской сборной России по вольной борьбе Андзор Темботов, расправился с алжирским бенефеждахлом за 76 секунд...

Достоинно представил республику



В Ереване на Кубке Европы по тхэквондо выступил сотрудник вневедомственной охраны Управления Росгвардии по КБР Мурат Шогенов, сошедший в пресс-службе ведомства.

Наши студенты завоевали медали всех достоинств в селении Казимыринском Ставропольского края...

«Нарты» – сенсация турнира

В Сочи проходил финал Федеральной регбийной лиги-2018. Третий дивизион Российского регби – это новое, совсем недавно созданное всероссийское соревнование любительских клубов...

В этом году в турнире дебютировал регбийный клуб «Нарт» (победитель СКФО). Нальчане упорно готовились к предстоящему турниру.



В итоге РК «Нарт» сенсационно вышел в финал, где его уже ждала команда «80» из Краснодаря. Бывшие профессионалы не зря имели статус фаворита, ведь они выигрывали лигу два предыдущих года.

В этом году в турнире дебютировал регбийный клуб «Нарт» (победитель СКФО). Нальчане упорно готовились к предстоящему турниру.

Красивые зрелищные бои показали студенты КБГУ и КБГАУ. Среди женщин Лейла Топидиева и Мариям Этезова завоевали соответственно «серебро» и «золото».

18 октября в 18 час. 30 мин. в Большом зале Государственного концертного зала состоится концерт-фестиваль музыки композиторов Северного Кавказа.

Соллисты: заслуженный деятель искусств РФ Н. Кабовев (фортепиано); заслуженная артистка КБР М. Рашитова (национальная гармошка); заслуженная артистка КБР и КР А. Черкесова; заслуженный артист КБР и К. Тургузов.

Главный редактор А.Х. БУЛАТОВ. Редакционная коллегия: Р. Тургузов (зам. гл. редактора), Н. Конраева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбохова.

ТЕЛЕФОНЫ: приёмная - 40-65-42; тел. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86. ОТДЕЛЫ: политический, права - 42-75-37; информационный, публицистики и печати - 42-20-86; 42-20-87; культуры и исторического наследия - 42-20-88; 42-70-27; 42-66-18; экономики - 42-75-70; спорта - 42-75-14; науки и образования - 42-75-37; фоторепресоцентры - 42-75-14; отдел рекламы и объявлений - 42-69-96.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Тургузов - главный редактор; О. Накова - редактор по выпуску; Н. Панайрова, О. Абанкова - корректоры. Тираж - 2474 экз. Заказ - №1045. Индекс - 51530. Цена - 5 руб. Время подписания номера в печать - 18.00. Подписан фактически - 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - N 0009.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Товариями стали овощи, домашние соленья, варенье, компоты, вкусная выпечка, приготовленные родителями воспитанников и работниками детского сада.

ДАРЫ ОСЕНИ

Издавна на народные ярмарки собирались как на праздник. В детском садике №30 прошла ярмарка «Дары Осени».



Товариями стали овощи, домашние соленья, варенье, компоты, вкусная выпечка, приготовленные родителями воспитанников и работниками детского сада.

ПОЛИЦИЯ

Задержан при замене водительского удостоверения

В МРЗО УГИБДД МВД по КБР для получения водительского удостоверения обратился 26-летний житель ст. Котлярского Майского района. При проведении проверки по базам данных полицейские установили, что находится в розыске по подозрению в рабстве, совершённом в Москве...

Штрафы за неделю

С 6 по 12 октября зафиксировано 10958 нарушений правил дорожного движения. Общая сумма штрафов составила 8 млн. 63 тысячи 106 рублей, взыскано более шести миллионов.

ДОРОГИЕ ГОСТИ И ЖИТЕЛИ РЕСПУБЛИКИ! В рамках всероссийской акции «Ночь искусств» Русский драматический театр им. М. Горького 3 ноября в 19 часов приглашает на искрометную комедию Кюда Манье «Блеф, или Любовь по-французски».

Утерянный аттестат А №5240482 на имя Бурановой Алесии Исмаиловны, выданный МКОУ «Центр образования №1» г.о. Нальчик, считать действительным.

Утерянный аттестат Б №2146494 на имя Угловой Ирины Михайловны, выданный МКОУ СОШ №17 г.о. Нальчик, считать действительным.

Утерянный диплом КБС 0026700 на имя Хамахи Нанси Омар, выданный ДГУ им. Х.М. Бербекова, считать действительным.

Памяти БЕТУГАНОВОЙ Залины Зауровны. С глубокой скорбью сообщаем, что 15 октября 2018 года в дорожно-транспортном происшествии погибла Бетуганова Залина Зауровна.

Нальчанская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов с глубоким прикосорбием извещает о смерти участника Великой Отечественной войны ШИМЧЕНКО Александра Александровича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

с 20 по 24 октября в Нальчике ДК Профсоюзоз Кулиева 12. 81221917-46-46 www.snezhka43.ru snezhka.43

СНЕЖКА ТОЛЬКО У НАС РАССРОЧКА 3 ГОДА МЕХОВОЙ ЖИЛЕТКИ ПОДАРОК ВСЕМ НОРМОВОЙ НОРМОВОЙ ШУБЫ

От нас ушёл замечательный человек - САВКУЕВА Раиса Мелавена. В этой большой личности сочетались не только преданность своей профессии, которой она посвятила всю свою жизнь, но и благородство, а также любовь к своей семье, родным и близким.

Коллективы Министерства культуры КБР, ГКУ «КБР-Медиа», Союза писателей КБР, Союза журналистов КБР, редакций газет «Кабардино-Балкарская правда», «Адыгэ псытэ», «Заман», «Горькая», «Советская молодёжь», журналов «Литературная Кабардино-Балкария», «Ош-хамачо», «Минги Тау», «Солнышко», «Нур», «Нур», ВТК «Кабардино-Балкария», ОРПК «Нальчик», ВПТРК ГТРК «Кабардино-Балкария», информационного агентства «КБР-инфо», издательства «Элбрус», ООО «Терраград» выражают глубокое соболезнование сотрудникам газеты «Кабардино-Балкарская правда» КАИДАНОВУ Аркадию Семёновичу в связи со смертью матери.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, ул. И. В. Панина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru